

# 大拆大整 专项行动

## 危房和新建违章一起拆

### 巽宅镇昨拆除该镇粮管所危房及周边新建违章1000平方米



本报讯 昨天,巽宅镇持续发力,深化“大拆大整”专项行动,对镇政府驻地危房和违建展开深入整治,并对影响面广,群众反映强烈的新建违章建筑一律拆除。

据介绍,随着巽宅镇“大拆大整”专项行动的展开,巽宅粮管所负责人主动与镇政府分管领导沟通,提出拆除该所危房的要求。经过研究和部署,镇“大拆大整”办制定“以拆除该危房为着力点,连片拆除附近违章建筑”的活动方案,并着手实施。行动中,首先拆除的是隶属于粮管所的木质老旧房,该房年代久远,

主要支撑部分为木结构,边墙虽然是由砖石加固过,但是砖和粘合剂质量不过关,房屋整体存在倒塌危险。随着挖掘机的作业,危房很快就被拆除完毕,随后,对周边新建的泡沫板房结构仓库以及石棉瓦厂棚一并拆除。随后根据阴雨天的有利条件,直接组织建筑垃圾的清运。

本次活动,共拆除危房面积500余平方米,拆除违章500余平方米,取得良好成效,村民的支持力度越发提高,全镇专项行动氛围得到加强。

通讯员 巽翼

## 严格执行“即查即拆”

### 东城街道强势推进“大拆大整”专项行动



本报讯 当前,我县正如火如荼地开展“大拆大整”专项行动,东城街道积极响应部署,明确“任务书、时间表、作战图”,强势推进“大拆大整”各项工作,截至目前,东城街道共排查城镇旧危房1673处,拆除违章建筑10处,建筑面积14062平方米;排查居住出租房、合用场所26家,整治26家;排查生产经营活动近三千家,发现“四无”生产经营单位451家,其中小作坊80家,共累计完成整治“四无”生产经营单位41家,其中小作坊4家;排查流动人口6721人。

“越是难啃的骨头,越要知难而进、迎难而上,把责任

扛在肩头,任务落到人头。”东城街道办事处副主任戴建武告诉记者,近段时间,经“地毯式”全面摸底排查,街道辖区内老城区共排查出D级危房21处,危旧房数量多、分布散,工作任务重、难度大。为此,11月14日至16日,街道组织力量,按照网格划分,对城区主要村居已鉴定为D级的危房进行了全面腾空,现场贴上了封条,拉起了警戒线,严格落实“五个一律”措施。同时,11月17日,东城街道还联合国土、住建等部门对东坑坑禅庆寺新建违建进行拆除,以“零容忍”、“零增长”的态度,严格执行“即查即拆”。

记者 厉定武 通讯员 胡孝群

## 县人民医院昨开展消防应急疏散演练

本报讯 昨天下午,县人民医院开展大型消防应急疏散演练,进一步提高医院消防安全应急能力。

演练模拟:昨天下午2点50分,县人民医院住院部四病区突然发生火灾,病区内有病人正在住院,火势迅速蔓延,大量浓烟已经从窗口窜出,有大量工作人员和病患等待救援。下午3时许,县公安消防局接警迅速到达县人民医院住院部,开展灭火救援。消防战士第一时间冲入“火海”,在层层浓烟中疏散病区内待救人员,被救人员在消防战士的指导下捂住口鼻,弯下身

依次通过消防通道逃生。另一边,在住院部的楼下,两辆消防救援车上的云梯已经升起,成功从四楼病区的窗口处救下一名被困市民,120急救车随即赶到转移受伤人员,3点10分,所有人员被转移完毕,3点20分火势得到控制,消防疏散演练结束。

演练现场,消防战士还拿出灭火器进行讲解演示,并提醒大家,在发生火灾时,务必要先了解消防通道位置,在火灾发生时不要慌张,在发生浓烟时及时捂住口鼻,弯下身有序撤离火场。

记者 金展鹏

## “金绿融合”讲好“三农故事” 县际百里行 20年后再起程



都说山里人赚钱难,距离界坑乡政府还有十分钟车程的盛山村从表面上看起来,与记者走过的其他边远山区农村没什么分别:同样的青壮年外出挣钱,留下老幼默默守候。而不一样的,盛山村早年便因为盛产田鱼而声名在外,近年来,该村利用海拔高,昼夜温差大,病虫害少,无污染等独特的地理气候条件优势,打高山生态牌,大力发展生产稻田养鱼、茅香贡米、姜黄、茭白等种植基地,闯出了一条特色农业发展之路。

### 姜黄种植前景看好

初冬时节,走进群山怀抱的盛山,清新的空气扑鼻而来。远处起伏的山峦,路边层次分明的梯田,穿过村庄,沿着山路一路行走,在盛山村的半山腰,近50

## 姜黄种植前景看好 稻鱼共作一举两得 界坑盛山:高山上开出“致富花”

亩绵延不绝的姜黄映入眼帘。植株一人多高,其叶子呈椭圆形,花冠淡黄色,在一片青翠中点缀出一抹鹅黄,展示出一派生机勃勃的情景。

盛山村水稻专业合作社负责人应月亮称,姜黄其根茎可入药,有破血行气、通经止痛之效,是不可多得的中草药。而姜黄的种植比较简单,施点猪粪之类的有机肥即可,适合体力较弱的留守老人。村里水泥路四通八达,农户到田头施肥、姜黄收获时的运输等都借助板车、拖拉机完成。今年,合作社通过“公司+合作社+基地”模式,种植优质姜黄100亩,农户负责种植,到了收割期,公司会进行定价收购并根据市场价格进行调节,适当提高价格,让种植户吃下了“定心丸”。同时,该公司将

### 稻鱼共作一举两得

我县稻田养鱼有着悠久的历史。盛山村党支部书记应炳锋介绍,由于海拔高,四面环山,昼夜温差大,光照充足,雨量充沛的自然优势利用起来。经过多年的耕耘,农民种植出来的辣椒、萝卜、茭白、西红柿等高山蔬菜无病虫害、无污染、无公害,被誉为“环保蔬菜”,赢得了温州等周边客商青睐,成为当地农民增收致富的一大农业产业。村民的观念也在逐渐改变中,在高山上种水稻,是件吃力不讨好的苦差事。然而,香茅贡米的试种成功,又为提高永嘉山区稻田经济效益,增加农民收入添了一把火。

2014年,浙江大学科技特派员叶明儿教授自贵州引进的大粒香茅贡米,选择在盛山建设20亩良种引进与示范基地,通过3

“物美价廉”的“假”田鱼,对盛山村的田鱼产业产生了一定的冲击。应炳锋称,要区分田鱼的“真假”,要先看个头再看肤色。“真”田鱼经过长期在稻田里养殖,较普通田鱼性呆拙,不爱跳跃,田里的水比较浅,因此田鱼不会太大,大的田鱼体重一般在6至8两,很少有超过一斤的。也因为水浅,鱼受光照程度高,因此肤色比较浅,鳞片也较水塘里的田鱼更加光滑细软,用手抚摸可以感受出来。目前由于养殖户育种水平参差不齐,田鱼更难保障其正宗性,目前我们只认准莲炉山鱼苗繁殖户提供的鱼苗。

### 香茅贡米赞不绝口

减少肥料,降低水位”,就这么简单。经过专家的指导,如今亩产能达到800多斤,米粒颗粒大,色泽光亮,天然清香,入口松软有弹性,凡食用者均赞不绝口,难怪能作为食品进贡朝廷而美名远扬。曾经的贡米,如今飞入百姓家,不仅能带来口福,也将推动稻米生产多样化、精品化,增加农户的收入。

看着村里人的生活越来越好,外出打工的一些年轻人也都回来务农了。如今,漫步于盛山村里,感受村容整洁、绿树成荫的美景,三五村民或下棋或闲聊家常,脸上洋溢着浓浓的幸福。今天的盛山村,有产业,有新房,有朝气,一派欣欣向荣。

记者 潘益风 汤海鹏

## 全市13条绿化美化示范路、8条街容示范街名单出炉 县城秀水路环城北路入选“高颜值”道路



秀水路 陈胜豪 摄



环城北路

本报讯 经过长达半年时间的道路改造、提升和评比。日前,我市13条绿化美化示范路、8条街容示范街名单出炉,我县上塘秀水路、上塘环城北路分别入选市绿化美化示范路和市街容示范街称号。

据了解,此次评选活动是根据省委、省政府“四边三化”工作部署由市综合行政执法局组织,考评分为县级自评、市级考评、省级查评三个层次,采取听取汇报、查阅台账、实地察看等方式,对项目名称、规模面积(长度)、区域位置、建成时间、视觉效果、主要特点等内容进行综合评选。为此,我县上塘中心城区管委会、上塘城市管理综合执法局和原野园林设计研究院等相关部门联合对上塘环城北路、环城西路、县前路等3条路进行街容示范街打造、提升;对上塘临城南路、

永兴路、望江路、秀水路等4条路进行绿化美化示范路打造、提升。

秀水路,原名箱路,位于上塘西侧,北起安居小区,南至临城南路,全长约625米,宽约30米,道路绿地面积约6300㎡。今年4月初对其进行整体环境提升,经过勘测,该道路中间绿化带下方为河道,为改善河道脏乱差现象,同时提高道路绿化景观,在道路前期设计中将该两项工作相结合,在原河道上方用箱涵覆盖,河道两侧作为行车道。为了有效提升道路两旁的美观性和实用性,道路两旁的绿化带内,加入了以香樟、无患子等乡土树种作为基调树种和主要的上层植物,中层植物以桂花、红枫、白玉兰、日本晚樱、红叶李、夹竹桃、紫薇等为主,各类植物色彩互相映衬,季相变化多样,下层植物以茶花、红花继木、

杜鹃、南天竹、雀舌黄杨、女贞、红叶石楠、彩叶草为主,地被植物有草坪、麦冬、葱兰。观赏植物占绿地面积比重达到48.6%,还增设了仿木座椅,方便行人休息;

环城北路,位于上塘北侧,东起绿嶂山,西至永兴路,全长约1355米,宽约24米,道路绿地面积约7805㎡,绿地率达24%。该道路于2015年完成改造提升,主要建设内容为地下管网建设、架空线缆进行上改下和人行道及路面改造翻新,沿街商户广告牌和空调外机都采用统一外立面设计,两侧行道树以香樟为主,提升完成后由上塘城市管理综合执法局对交通主干道和人行道以及沿街商铺进行日常养护和经营规范。最终使得街容面貌得到显著优化,居住环境得到有效提升。

## 形成合力 加快推进

### 省督察组来我县督察小城镇环境综合整治工作

本报讯 昨天上午,省卫计委巡视员、省小城镇环境综合整治行动领导小组办公室副主任叶真带领督察组,来我县大若岩镇督察小城镇环境综合整治工作情况。副县长曹瑞华陪同。

叶真一行实地查看了大若岩镇农贸市场、大元下村。在详细了解大元下村外墙立面改造、三线落地和农村文化建设带来的变化后,他说,推进小城镇环境综合整治要建立长效管理机制,进一步清理规范,杜绝“五乱”现象。

叶真强调,小城镇环境综合整治与“三改一拆”“五水共治”等工作,是加快提升城乡面貌、促进经济转型升级的系列组合拳。各级各部门要深入贯彻落实省委、省政府精神,进一步形成合力,加快推进;要在小城镇的特色化上下功夫、做文章,根据每个小城镇所处的地域地貌条件、经济社会发展水平、功能定位的不同,因地制宜,采取差异化的整治措施,量力而行,分类推进,着力打造一批“小而特”的活力小镇、风情小镇。记者 谷亨飞

## 依法治教 廉洁从教

### 县检察院、县教育局联合共建教育系统职务犯罪预防机制

本报讯 昨天下午,县教育局召开教育系统职务犯罪预防机制联合共建动员部署会,对县检察院、县教育局联合共建教育系统职务犯罪预防机制工作进行动员部署。

据悉,联合共建工作的主要任务是:认真研究教育系统职务犯罪工作面临的成因、特点和规律,提出预防对策,制定预防措施;分析教育系统廉政风险、内部管理和监督制约情况,提出完善体制、机制和

制度的意见;总结推广预防职务犯罪工作的经验、做法;指导和督促教育系统开展预防职务犯罪工作。

通过联合共建工作,旨在不断提高我县教育系统广大党员干部和教职员工的法纪意识,增强依法治教、廉洁从教和拒腐防变的能力,建立健全教育系统预防职务犯罪工作的长效机制,有效预防职务犯罪,促进教育系统党风廉政建设,保障教育事业科学发展。记者 汪学斌

## 遇上损害 保留证据

### 县社科联开展法律知识进社区宣讲活动

本报讯 昨天下午,县社科联邀请原县人民法院立案庭庭长陈时国,来到南城街道南社区开展永嘉县人大讲堂——法律知识进社区宣讲活动,受到社区居民的欢迎。

宣讲活动中,陈时国从有关民事、刑事案件中发生的和市民息息相关的赔偿话题说开,围绕人身损害赔偿、交通事故损害赔偿、工伤赔偿、国家赔偿等有关规定,结合自身发生过或参与处理过的案例,讲得深

入浅出,通俗易懂,很受欢迎。陈时国建议,广大居民都要遵纪守法,遇上类似的损害问题时,要保留必要的证据,通过合法的手段维护自己的权益。

据了解,今年以来,县社科联已多次组织法律、法律等行业专家,来到有关文化礼堂、社区等进行专题宣讲活动,已取得良好的社会效应。下一步,他们还将组织有关专家深入村(居)进行宣讲。

记者 汪新华